



РАСШИРЕННОЕ заседание профкома предприятия рассмотрело итоги социалистического соревнования за высокую культуру производства, которое проводится в честь 50-летнего юбилея Советского государства, и признало победителем соревнования за февраль коллектив цеха № 45. Пятнадцатый цех оставил у себя переходящий памятный вымпел Президиума областного комитета профсоюза.

Выполняя намеченное

По всей стране сейчас широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу славной даты — 50-летия Советской власти. В этом всенародном движении активное участие приняли и работники цеха № 4. В цехе была создана комплексная бригада, в состав которой вошли наши лучшие рационализаторы и изобретатели. Бригада выполнила свои обязательства, направленные на то, чтобы успешнее решить ряд производственных задач.

Выполнив свои обязательства, рационализаторы четвертого цеха перевыполнили план по рационализации по всем показателям. Самого перевыполнено задание по привлечению работников цеха к рационализаторской работе. Илан по подаче рапортов выполнен на 140 процентов, по внедрению предложений — на 75 процентов. Экономический эффект почти в два с половиной раза выше предполагаемого.

Кроме того, в Госкомитете было зарегистрировано одно изобретение, автором которого является старший контрольный мастер В. Вепринцев. Это изобретение

помогло усовершенствовать процесс притирки подшипников, оно значительно улучшает технологию производства и дает большой экономический эффект. Поэтому вызывает недоумение тот факт, что приспособление для притирки подшипников на других изделиях до сих пор не внедрено в цехе № 3.

Хочется обратить внимание на одно обстоятельство — по существующему положению каждый руководитель обязан дать заключение о приемлемости того или иного предложения в течение трех дней. А на деле зачастую получается наоборот. Например, рапорты двух авторов — Е. А. Блинова и А. Ф. Шипунова — сданы в БРИЗ еще 11 января 1967 года, но заключений по этим предложениям до сих пор нет. Аналогичных примеров можно было бы привести немало. Необходимо всем начальникам подразделений обратить на подобные факты особое внимание и принять меры, не допускающие их повторения.

И. МАЛЫШЕВ,
уполномоченный БРИЗа
по цеху № 4.

Почин одобрен

Коллектив рационализаторов и изобретателей цеха № 4 в честь 50-летнего юбилея Советского государства готовит трудовые походы. Запланировано подать 60 и внедрить 36 рапортов предложений, одновременно экономический эффект должен составить более 6000 рублей. Цеховые рационализаторы принимают самое активное участие в различных мероприятиях цеха, направленных на улучшение качества и снижение себестоимости выпускаемой про-

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 12 (597)

Пятница, 31 марта 1967 года

Цена 1 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги работы и социалистического соревнования за февраль 1967 г. Расширенное заседание профкома, подводившее итоги, отметило, что план февраля выполнен со следующими показателями:

- по валовой продукции — на 100,4 процента;
- по товарной продукции — на 121,2 процента;
- по номенклатуре — на 100 процентов.

Победителем соревнования по первой группе цехов стал коллектив цеха № 9 — он занял второе место. Третье место присуждено цехам №№ 13 и 15. Хорошая работа отмечена шестому цеху и тридцатому.

Среди цехов второй группы победителем соревнования и обладателем переходящего Красного Знамени стал коллектив цеха № 22. Двадцать пятому цеху отмечена хорошая работа.

Первое место и переходящее Красное Знамя присуждено центральной лаборатории.

ЗАНЕСЕН в Книгу почета предприятия модельщик цеха № 15 Анатолий Михайлович Емельянов, выдержавший в течение двенадцати месяцев условия социалистического соревнования за звание «Лучший рабочий своей профессии».

НА СОИСКАНИЕ ПРЕМИЙ ЛЕНИНСКОГО ДНЯ

Прием работ продолжается

В этом году во второй раз на предприятии будут присуждаться премии ленинского дня.

Установлено 5 премий ленинского дня по 50 рублей каждая.

Премии присуждаются за лучшую работу тем участникам соревнования за коммунистический труд, которые добились лучших результатов в совершенствовании техники, технологии и организации производства, в экономии денежных средств, сырья, материалов, электроэнергии и т. д., в распространении передового производственного опыта, в общественной работе на производстве и по месту жительства.

От каждого цеха или отдела к премированию может быть представлена только одна работа.

Кандидатуры на сокращение премий обсуждаются и выдвигаются на общих собраниях коллектива цехов и отделов.

Прием работ на сокращение премий ленинского дня нашего предприятия продлен до 15 апреля.

КОМИССИЯ.

ИТОГИ ВТОРОЙ ДЕКАДЫ

Подведение итогов работы и социалистического соревнования выявило победителей за вторую декаду марта. В сравнении с первой декадой особых изменений не произошло. Как и в прошлый раз, первое место занял цех № 40, а на втором по-прежнему — цех № 41. Третье место делают коллективы цехов №№ 17

и 20, причем семнадцатый цех занимает это место второй раз подряд. Хорошая работа отмечена цехом №№ 8, 19, 30.

Среди вспомогательных цехов победителем стал цех № 22; транспортному цеху отмечена хорошая работа.

Вот уже четвертый месяц коллектив центральной лаборатории отмечается в числе победителей социалистического соревнования. И на этот раз первое место осталось за ним. Второе место присуждено техотделу. Отмечена хорошая работа отделу 27.

Низкие показатели в работе отмечены следующим коллективом: шестому цеху за одно нарушение общественного порядка; двадцатому — за срыв сроков сдачи литья; цеху № 13 — за нарушение общественного порядка и невыполнение сроков сдачи деталей с обработкой; отделу, которым руководит т. Бабанин, указано за некачественные чертежи по оснастке и за задержку выдачи документации; ОГЭ сорвал сроки выдачи чертежей в сорок первый цех.

К сожалению, надо отметить, что в этот раз многим

подразделениям была отмечена неудовлетворительная работа. Цеху № 3 отмечен «неуд» за невыполнение сроков сдачи агрегата восьмому цеху и за неявку руководства цеха на день качества; четвертый цех не сдал в срок изделие для девятого цеха; четырнадцатый сорвал сроки сдачи прессформ, а пятнадцатому цеху отмечено за некачественное изготовление моделей. Такую же низкую оценку работы получили коллективы цехов №№ 2, 16, 31, 42, 10, ОГЭ, ОСП и бюро оборудования.

Несколько слов хотелось бы сказать о коллективах цехов №№ 1, 9, 21, 25. В течение декады неоднократно эти цехи занимали классные места, демонстрировали высокие производственные показатели. Но при декадном подведении итогов девятому цеху, двадцать первому и двадцати пятому указано на низкие показатели, а первому отмечен «неуд». Причина — низкая трудовая дисциплина и нарушения общественного порядка. У цеха № 9 к этому прибавляется и неявка руководства цеха на день качества.



ВСЕГДА работают оперативно маляры цеха № 13. Трудно, даже невозможно представить такой случай, чтобы был сорван, например, срок покраски изделия или работа была выполнена некачественно.

28 марта группа маляров сноса успешно выполнила задание, производительность труда в эту мену достигла 145 процентов. Вот имена ударников этой смены: З. Г. Орлова, Н. И. Романова, Н. А. Маралина, В. К. Гречева, М. Г. Смирнова. За хорошую работу им объявлена благодарность по предприятию.

На снимке: З. Г. Орлова (слева) и Н. И. Романова.

★ ★ ★

1500 КИЛОМЕТРОВ ПОД ПАРУСОМ

Приближается пора летних отпусков, и многие уже задумываются, как лучше провести свой отпуск, куда поехать. Домоедов с каждым годом становится все меньше. Разве только рыбаки. Где же найдешь рыбалку лучше, чем у нас! А для остальных самый лучший способ хорошо провести свой отпуск — это отправиться в путешествие. Существует несколько видов путешественников: автомобилисты, мотоциклисты, велосипедисты, туристы, разъезжающие по путевкам, и туристы, путешествующие на собственных ногах. Но с чем сравнивать путешествие на яхте? Каждый год наши яхтсмены совершают такие путешествия. Вот как это было однажды.

...Ранним июльским утром, едва на востоке заалела розовая полоска, легкая белая яхта, подняв паруса, отошла от берега и, подгоняемая свежим утренним бризом, быстро скрылась в тумане. Пятеро путешественников отправились в далекий поход по великой русской красавице-Волге. Мы идем до Куйбышева. Впереди двадцать пять дней, полных романтики и впечатлений.

Было все: и жара, и холод, и шторм, и штиль, и традиционный костер вечером, неизменный спутник всех туристов. В первые же дни приняли боевое крещение. Разразилась сильная гроза, налетел шквал. Мужской состав нашего экипажа (капитан Женя Платонов, старпом Юра Исаков и матрос Володя Смирнов) стойко боролся со стихией, а женщины отправили вниз и задраили все люки. Таня —дежурная по камбузу. Попробуйте приготовить обед, когда все летает с борта на борт, кастрюли ездят по полу во всех направлениях.

Первая большая стоянка — Ярославль, старинный русский город. Блестит золотистым купо-

лом Кремль. Там сейчас музей. В музее мы посмотрели выставку Валентине Терешковой, ее личные вещи, письма друзьям и солдатам поздравительных телеграмм, присланных ее матери в день полета в космос первой женщины.

Следующий этап Ярославль — Горький. До чего красивыолжинские берега, круты, заросшие густым лесом, или отлогие, с веселыми полянками, сплошь покрытыми цветами и земляникой! Не зря любят Волгу туристы. На шлюпках, байдарках, яхтах, катерах путешествуют они вниз и вверх по течению. В сумерках то здесь, то там загораются огни костров, разносятся веселые туристские песни. До чего же хорошо сидеть вечером над Волгой у костра! Проплыают мимо разноцветные огни теплоходов, далеко разносятся гудки. И как вкусна гречневая каша, пропахивающая дымком, и крепкий чай, в котором плавают еловые иголки (так как дежурный нечаянно утопил крышку от чайника).

На восьмой день путешествия входим в Горьковское море. Жара 30 градусов. Обливаем друг друга водой из ведра. Смельчаки купаются, привязав себя веревкой к корме. Яхта идет со скоростью 8—10 км в час, отстанешь — не догнать. Еще через два дня мы в Горьком. Здесь двухдневная стоянка. Осматриваем город, делаем необходимые покупки и отправляемся дальше вниз по Волге. Природа заметно меняется, берега становятся выше и круче. Погода тоже меняется, задул северный ветер.

Казань встретила нас неприветливо. Перед тем, как подойти к берегу, сели на мель. Снимались целый час. Наконец пришвартовались и сразу же отправились в город. Побывали в му-

зее, в Кремле, в университете им. В. И. Ленина. Здесь учился Володя Ульянов. С волнением мы прошли по коридорам и аудиториям. Вот так же здесь ходил Владимир Ильич Ленин, будучи студентом Казанского университета.

Но вот и Казань остается позади. Волга становится шире, а после впадения в нее реки Камы берегов уже почти совсем не видно. Начинается Куйбышевское море. В этом просторе наша «Юность» кажется совсем маленькой. Были даже случаи, когда теплоходы направлялись в наше сторону, очевидно, принимая парус за белый бакен.

В Ульяновске однодневная стоянка. Как всегда, отправляемся смотреть достопримечательности города и, конечно, сразу же идем в дом, где провел свое детство В. И. Ленин. Очень скромно и чисто обставленные комнаты. В детской лежат игрушки, сделанные руками самих ребят. Кажется, что дети совсем недавно убежали куда-то и вот-вот вернутся.

Из Ульяновска выходим рано утром. Ветер сильный, 6—7 баллов. Волна в море разыгрывается не на шутку. Огромные валы наступают на яхту, и кажется, что сейчас обрушится прямо на палубу, а яхта, как скорлупка, то поднимается вместе с волной, то проваливается куда-то вниз, словно в яму. В общем, пришлось перенести настоящую морскую качку. А иначе, какие же мы были бы мореплаватели, если бы даже качки не испытывали??!

Последняя остановка перед Куйбышевом. Целый день наводим блеск на нашем судне. Вечером долго сидим у костра последний раз. И вот Куйбышев. Жаль расставаться с яхтой, но поход закончен. Дальше пойдет другой экипаж. А мы, загоревшие и обветренные, возвращаемся домой.

Г. ПЛАТОНОВА.

ПОЧЕТНО БЫТЬ ВОЖАТЫМ

К каждому из нас в свое время разными путями приходят воспоминания детства. И всегда они по-особенному дороги. Вспоминается разное, но чаще всего светлое и веселое. Почти все мои сверстники в 30-е годы были пионерами. С большой благодарностью вспоминаются сейчас наши учителя и пионерские вожатые.

Вожатыми в наших отрядах были молодые рабочие с фабрики. Их присыпала к пионерам комсомольская организация. Они становились нашими старшими друзьями, с них брали пример, им подражали.

Школе, пионерам всегда были и будут нужны вот такие молодые, инициативные вожаки пионерских отрядов.

В коллективе нашего предприятия работают десятки юношей и

девушек, которые смогли бы увлечь школьников спортом, техническим моделированием, заинтересовать общим делом.

Недавно на партийно-хозяйственном активе со всей серьезностью обсуждался вопрос об участии общественных организаций в коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

Очень хотелось бы узнать со страниц нашей газеты о том, как выполняется принятное решение. Хотелось бы узнать, что начали делать комсомольская организация, первый и главный шеф пионеров.

У нас много хороших молодежи, способной увлечь детей. Их помощь школе была бы неоценимой. Для комсомольцев 60-х годов работа с пионерами — самое почетное и важное поручение.

А. САВИДОВА.

НА ЭКРАНЕ „ЮНОСТИ“

31 марта — 2 апреля. Новый художественный фильм «Спартак». Начало в 15, 18.10, 21.10.

3 апреля. Новый художественный фильм «Здравствуй, малыш». Начало в 15, 17, 19 и 21 час.

4—5 апреля. Новый художественный фильм «Праздники люб-

ви». Начало в 15, 17, 19, 21 час 6—10 апреля. Новый цветной художественный фильм «Кавказская пленница». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

12—13 апреля. Новый художественный фильм «Одни неприятности» (Венгрия). Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 15, 17, 19, 21 час.

1500 КИЛОМЕТРОВ ПОД ПАРУСОМ



Заместитель начальника цеха № 8 Андрей Евгеньевич Рихтер является одним из старейших и опытнейших пролетариев предприятия. Более 10 лет выполняет он это почетное партийное поручение.

Сейчас Андрей Евгеньевич руководит школой основ марксизма-ленинизма, в которой занимается около 30 работников цеха.

Широкая образованность, умение убеждать делают занятия интересными.

УКРАСИМ ГОРОД!

Приближается славная дата — 50-летие Советского государства. Весь советский народ заблаговременно готовится к этому радостному событию. И, как всегда перед большим праздником, естественным является желание украсить свой родной город, сделать его чище, привлекательнее, наряднее.

При предприятии организована специальная комиссия, которая намечает планы, рассматривает проекты озеленения и украшения города. Зеленый наряд и цветочное убранство надо сделать так, чтобы все вокруг выглядело бы празднично, однако, без излишеств, говорящих о беспокойстве. Для украшения требуется не столько увеличение количества цветов, сколько возможно более продуманные архитектурно-художественные решения.

Следует сразу же отметить, что уход за городскими насаждениями вокруг домов и прилегающих к ним территорий только тогда будет эффективным, когда в нем примут самое активное участие сами жители города. Правда, при ЖКО есть группа озеленения, но она невелика и полностью занята выращиванием и посадкой цветов. Такие же работы, как рыхление, полив, прополка, под-

садка может быть полностью выполнена силами жильцов.

Можно привести немало примеров отличного ухода за зелеными насаждениями городов за зелеными насаждениями. Очень интересно в этом отношении некоторые города Сибири: Омск, Томск, Бийск и т. д. Например, в Омске введен один день в неделю, когда все жители города выходят один час после работы и проводят соответствующие работы по уходу за насаждениями. Это самое проделывается и в Новосибирске, и в Кургане, и во многих других городах. Старые и новые деревья, когда-то грязные, превратились сейчас в зеленые сады.

Очень нарядно будут выглядеть улицы города, если украсить балконы и подоконники домами цветами. Следует помнить, что и в этом случае нужно гряды пестроты. Яркая однотонная полоса, иногда с добавлением цвета, создает приятное впечатление. Хорошо сажать на балконе настурцию, петунью, георгины, герань, бегонию, аспидистру, плющ, флоксы, а также другие цветы. На балконах, выходящих на южную сторону, лучше всего сажать бобы, душистый горох, вынося один цветок. На северной стороне — бегонию, тархун (бархатцы), виолу, аспидистру, традесканцию. Г. СИНИЦЫН, агроном ЖКО.

По материалам товарищеского суда

Такого рода «болезнь» — явление довольно распространено. Первый рюмка открывает в человеке такие качества и возможности, минуту назад о которых никто не знал и не ведал.

Чаще всего открытие нового характера начинается вслед за словами: «Друг я тебе или... ты меня уважаешь...»

Далее события разворачиваются стремительно и чаще всего заканчиваются при непосредственном участии работников милиции или друзей.

Здесь любители покуражиться и продемонстрировать возможности «широкой пьяной натуры» в натуральную величину снова становятся едва ли не образцом поведения и просят о снисхождении.

Судебное оправдывая свое состояние: «Ну, видите, но заметьте, на свои, что не пропиваю...»

По такой же схеме развернулись события в доме № 6 на улице Жданова. «Автором единственным исполнителем «главной роли» стал электрик цеха № 22 Анатолий Соловьев.

Несколько дней назад варварический суд занимался этим делом. За скандал, оскорблением присутствующего товарищеский суд объявил А. Сигунову общественным выговором с опубликованием в печати.

Думается, это поможет в лечении одной из самых распространенных «болезней».

Редактор А. А. БУХТИЯРОВ

СОВЕТЫ ВРАЧА

Среди населения нашего города часто выявляются больные, зараженные широким лентецом.

Широкий лентец — крупный ленточный глист, длина его может достигать 10 и более метров. Его присутствие в кишечнике приносит большой вред здоровью, сокращает количество витаминов, приводит к малокровию. Личинки этого гельминта находятся в рыбе: щуке, налиме, окуне, ерше, чаще всего располагаясь в икре, в мышцах и печени. Личинки эти можно увидеть, они имеют вид маленьких червячков белого цвета.

Человек заражается широким лентецом при употреблении в пищу сырой, непроверенной или непрожаренной рыбы, сырой и слабосоленой икры, при опробовании сырого рыбного фарша.

Чтобы предохранить себя от заболевания, нужно соблюдать следующие правила:

нельзя употреблять в пищу сырую или слабосоленую икру щуки, налима и окуня;

употреблять рыбу после тщательного проваривания или прожаривания.

Не рекомендуется кормить сырой рыбой собак и кошек.

Э. ВЕРШИНСКАЯ, врач санэпидстанции.